



錄音揭呼吸機不足「資源留給最可能存活者」

意「戰場式」治療 疑停為長者插喉

破萬宗

意大利新型冠狀病毒肺炎感染宗數連日急增，截至昨日已升穿1萬大關，當地醫療體系瀕臨崩潰。意大利傳媒引述消息指，在疫情重災區倫巴第，醫院因物資嚴重短缺，開始要求醫生優先醫治年輕病人，米蘭更有醫院停止為60歲以上患者插喉。

截至香港時間今晨零時，意大利已錄得10,149宗感染個案，逾7成來自倫巴第，631名患者死亡。倫巴第多間醫院已全力增開病床，但仍不敷應用。

7000人恐失救亡

意大利傳媒近日取得米蘭一間醫院深切治療部醫生的錄音，有醫生透露即使年僅20多歲的患者，也需到深切治療部留醫，且新冠肺炎至今無藥可治，醫生只能測試不同療法，形容情況非常嚴峻。

更可怕的是，由於太多病人呼吸困難，醫院呼吸機已不能供所有人使用，「醫院叫我們今後自行選擇讓誰插喉，有醫院不再為60歲以上病人插喉了，但其實這仍很年輕……」他警告若意大利病例再翻倍，新增的1萬名病人中，或高達7,000人因無法獲插喉而死亡。米蘭另一名醫生亦證實，醫院已接獲指引，要求把資源留給「存活機會最大的人」。

意大利年長患者未能得到足夠醫療服務。美聯社



新羅謝爾市居民回答記者提問。網上圖片

檢測範圍擴大 確診單日倍增

美最大感染群 首列「封鎖區」

美國新冠肺炎確診個案截至前日突破千宗，單日內增加一倍，紐約州州長科莫宣佈，新羅謝爾市可能出現全美最大感染群，已在當地設立方圓1.6公里的「封鎖區」，派出國民警衛隊進駐協助防疫。隨著麻省前日宣佈緊急狀態，全國進入緊急狀態的州份增至16個。

美國截至昨日確診最少1,039宗病例，較周一的550宗上升近一倍，專家指出，個案急升原因相信是華府容許州實驗室進行檢測，令檢測範圍擴大。新澤西州前日首次出現死亡病例，一名69歲男子上周末求醫，其後兩度心臟病發，至前日不治。

不限人員流動

紐約州確診達173宗，其中108宗在韋斯特切斯特縣的新羅謝爾市出現，當地一名50歲律師感染後，傳染家人、鄰居及其他密切接觸者，科莫指出，新羅謝爾病例比紐約市多超過1倍，可能是全國最大的感染群地區。科莫宣佈以市內一座疑似出現集體感染的猶太會堂為中心，將方圓1.6公里範圍劃為「封鎖區」，所有公眾活動場所包括學校和教堂今日起關閉2周，國民警衛隊已進駐當地衛生部門指揮中心，將協助消毒公共場所及為接受隔離的居民派送糧食。科莫強調措施不限制人員流動，只封鎖設施，商戶將如常營業。

居民派送糧食。科莫強調措施不限制人員流動，只封鎖設施，商戶將如常營業。

麻省科技會議70確診

華盛頓州是美國疫情另一重災區，確診病例前日急增至267宗，較前一天的105宗增加逾1倍，累計24人死亡，絕大部分死者來自西雅圖都會區，州長英斯利警告，若不採取實質措施遏止疫情，當地確診個案可能在8周內增至6.4萬宗。英斯利昨日宣佈，在整個西雅圖都會區禁止超過250人的集會或活動，措施適用於體育活動，包括美國職棒大聯盟(MLB)球隊西雅圖水手的賽事等，但不影響企業日常營運，學校亦毋須停課。

麻省波士頓亦出現集體感染，前日新增51宗確診個案，累計達92宗，其中70宗與上月一場生物科技會議有關，州長貝克宣佈當地進入緊急狀態。 ■綜合報道

抗擊 新冠肺炎

優先治療年輕及沒長期病患的人士。

南部恐更易爆煲

貝加莫一間醫院的麻醉師薩拉羅利透露，在醫院的新冠肺炎專門病房內，年長患者往往被撇在一旁，「假如一名80歲以上患者呼吸系統衰竭，他便應熬不過去了。」他形容情況如同戰爭狀態，醫生已無法再按一貫的「先到先得」準則治療病人，而是以年齡和健康狀況為依歸。由於意大利北部的醫療系統已是全國最先進，專家憂慮一旦疫情在較落後的南部大爆發，後果可能更嚴重。

參與制訂新指引的意大利麻醉學與重症治療協會主席里喬尼強調，無意歧視任何病人，指引原意是考慮到若患者過於虛弱，身體將無法負擔部分療法，故治療他們的手法將與健康的患者有別，不涉及醫護人員道德。 ■綜合報道

英衛生部女高官確診 曾與約翰遜同場

英國衛生及社會關懷部副國務大臣多里斯前日確診感染新冠肺炎，據報她過去一周曾在國會與數百人會面，並於上週四在唐寧街首相府，參加首相約翰遜主持的國際婦女節活動。首相府未有評論約翰遜是否已接受檢測。

多里斯於3月6日出現症狀後，立即開始居家隔離，到前晚確診，衛生部已開始追蹤密切接觸者，她已遵循衛生部的建議，將在國會的辦公室關閉。多里斯是英國首名確診國會議員，包括衛生大臣夏國賢在內的衛生部高官，以及曾與多里斯接觸的官員，均將接受檢測。

儘管英國的病例急增，但有從另一重災區意大利乘搭飛機抵英的乘客表示，他們入境時無需接受任何檢疫，機場人員亦沒建議他們自我隔離14天，甚至消毒洗手液用完後也沒有補充，形容英國機場管理鬆散得令人吃驚。 ■綜合報道

亞裔女無戴罩 紐約當街遭辱打

美國紐約曼哈頓中城前日發生一宗襲擊案，一名亞裔女子在街上疑未戴上口罩，被另一名行人出言辱罵和拳毆，紐約警方正調查此案是否涉及新冠肺炎疫情的仇恨犯罪。

該名亞裔女子前日早上在34街步行之際，一名迎面而來的男子向她大罵「亞洲婊子，你的口罩在哪裡？」並向她揮拳毆打，隨後逃去無蹤。

警方表示接到多名路人報案，轄區警員到場後，將遇襲女子送院，她受了輕傷，情況穩定。警方稱，目擊者指疑犯當時佩戴粉紅色髮帶，呼籲市民提供線索。 ■綜合報道



默克爾警告：德7成人口或染病

德國總理默克爾前日指出，目前仍未有針對新冠肺炎的疫苗或療法，警告德國最終可能有70%人口受感染，合共高達5,800萬人。截至昨日德國累計確診1,622宗，3人死亡。默克爾前日指出，最終或有60%至70%國民感染新冠肺炎，現時重點是減慢疫症蔓延速度，避免醫療系統超出負荷。

荷醫院員工集體感染

荷蘭確診昨日超過500宗，個案集中在南部的北布拉班特省，當地一間醫院出現集體感染，301名員工中有28人確診。

已錄得26宗確診的波蘭，宣佈全國學校下周一起停課。烏克蘭首都基輔所有學校今日起關閉，直至本月底為止。 ■綜合報道

加國大型會議首確診 2.5萬人出席包括杜魯多

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)新冠肺炎疫情在北美洲加速擴大，繼美國突破1,000宗確診病例後，隔鄰的加拿大亦在周二激增20宗確診新病例，達到97宗。加拿大新冠肺炎病例有三分之二在安大略省和卑詩省出現，包括溫哥華坐落的卑詩省錄得39宗，以及多倫多地區的安大略省發生37宗。加拿大最憂慮的疫情社區擴散危機可能在安大略省發生，一名曾於本月初出席多倫多國際礦業會議的男子被確診感染新冠肺炎，意味著一起參加會議的2.5萬人存在着傳染風險，包括獲邀在會議發言的總理杜魯多。

PDAC Conference是全球最大規模礦業會議，剛在本月2日和3日舉行，出席者來自超過130個國家。根據官方公佈，新確診男子約50多歲，居住在安大略省中部礦業重鎮薩德伯里。安省公共衛生機構力促出席會議者注意在14天內是否出現病徵，例如發燒或咳嗽。醫療當局無法確定確診者何時感染，但為了公共衛生安全，當局唯有發出警告公佈會議參加者最少有1人被確診新冠肺炎，而且有可能把病毒傳播。

會計所中招 僱30多華人

安大略省和卑詩省早前出現的病例大多從外地輸入，以安大略省為例，新增確診患者是來自多倫多、會計事務所BDO的員工，他剛於上週末在德國公幹後返國，被確診患上新冠肺炎，現正在家中自我隔離。他較早前在賓頓市政醫院就醫。另外兩個病例的患者，分別是80餘歲男子及70餘歲女子，他們最近到過伊朗旅遊，回到加拿大後前往北約克綜合醫院求醫。

BDO辦事處聘用了300多名員工，華人佔30人左右，由於有遠程工作的設備，全部人均可在家工作。消息人士透露：「一名染病員工在3月7日乘坐漢莎航機從法蘭克福飛往多倫多，他是商務艙乘客，附近商務艙1至4排的乘客務必自我隔離，其他乘客則需觀察自己

的身體情況。」據悉，BDO曾向與患者在同一辦事處工作的超過300名員工發出指引，通知公司一名工作人員的新冠肺炎測試呈陽性，目前正自我隔離。為了安全起見，所有僱員必須立即改在家中工作，為期14天，截至3月23日。

與BDO辦事處同一幢大廈工作的白領Andy表示：「有人確診是非常可怕，我們碰着的欄杆也可能有患者遺留下來的病毒，必須時刻對一雙手進行消毒，稍後更要找醫生進行新冠肺炎的檢測。」

華人3月假期取消外遊

多倫多人普遍低估新冠肺炎的嚴重性，但接二連三的新病例爆發，提高了他們對身體安全的警覺。下周是加拿大的「March Break」假期，很多人慣常會出外度假，但在全球疫情嚴峻的情況下，外遊變成高風險活動。任職金融業的林先生說：「我們原本計劃全家去美



國佛羅里達州迪士尼樂園遊玩，但現在已經取消，損失了一成罰金和機票，達到一萬多美元。我的一些朋友亦放棄了外遊計劃，不敢去美國或印度探親。」

較早前，加拿大皇家銀行位於安大略省密西沙加分行的數十名員工，被要求在家中自我隔離，原因是其中1名員工在新冠肺炎檢測中呈陽性反應。銀行發言人表示，這是一項預防措施，公司亦隨即將辦公室包括電梯、餐廳及洗手間進行消毒。